



看 数据

教 孩子

查 自己



家长勿露富  
孩子沉住气

据公安部门粗略统计,校园绑架案中,四五年级的小学生最容易成为绑架对象。警方对此解释,相对于初中生和幼童,小学生不仅易于控制,且能在不法分子的恐吓下受其摆布。

心理专家提醒,如果小学生遭遇绑架事件,最好的处理方式是“三不原则”,即不慌、不喊、不动,等待救援。如果过度挣扎、反抗,可能会引起歹徒恐慌,更易产生危险。

某学校负责学生安全的一位主任表示:炫富和攀比是“安全毒药”。建议家长不要用名车接送小孩,不要给孩子穿名牌用手机,父母本人也不要打扮得太招摇。

# 尾随孩子上豪车,枪指家长索赎金

## 长沙大同小学门前家长被抢,警方10小时擒贼

编者按

每每在中小学放学之际,街道总是被形形色色接孩子的宝马奔驰阻塞交通。交警无奈,行人无奈。接孩子的大款,富甲不虞于色,没想却入了劫匪贼眼。“炫富和攀比是‘安全毒药’”。一起无妄之灾,望家长们引以为戒,为了孩子,为了自己。



警方在四方坪某停车场找到赃车

本报1月16日讯 半个月前,长沙市大同小学前发生一起绑架案。一名男子跟随一名小学生,上了接送他的保时捷。车上,男子掏出仿真枪,开价300万元,胁迫小孩母亲缴纳赎金。在这名妈妈的周旋下,男子最终将两人放下车,只抢走了车。第二天凌晨,男子就在一家酒店被警方找到。

今日上午,长沙市芙蓉区人民法院以涉嫌抢劫罪将男子批准逮捕。

小孩打开车门,中年男子跟着他一起钻进保时捷后座。

“我老板要见你。”“棒球帽”一上车,就抱住小孩,并向中年妇女吩咐道。“我问他老板是谁,他不说话。”这位名叫李惠的妈妈事后回忆,男子直接从腰里掏出一把黑色手枪,抵住了她的头。小孩在车里连声惊叫,李惠发动了汽车,按“棒球帽”的要求,开往马王堆。

### 中途放人只抢走车

红色保时捷沿八一路由西往东走到蓉园路口时,红灯亮了。李惠试探性地问“棒球帽”,儿子跟着吵闹太麻烦,能不能让他先下车。“棒球帽”居然同意了。“我将车靠边停下,让孩子先去邻居家待着,并悄悄告诉他到安全的地方马上打电话给爸爸。”

重新上路时,男子将李惠手包中的4700元、两部苹果手机全部拿走,并紧挨着她坐上了

副驾驶座。

孩子下车后,李惠安心了许多,开始和“棒球帽”绕圈子。“我跟他说我和我老公没什么感情,这几年他在外面挥霍,钱也花得七七八八了,没剩多少。”李惠说,她开始向“棒球帽”絮絮叨叨“诉苦”,希望能博得他的同情。

“棒球帽”随后用李惠的手机给她老公打了电话,只有简短的一句话,“你准备三百万元,我保证你老婆孩子没事。”

就在一家小超市门口,“棒球帽”只说了一句,“你家住哪里,你儿子在哪里读书我们都知道。这次我们就不把事情闹大了,你打的回去,让你老公准备三百万。”就让李惠下了车。

开着这辆价值120万元的保时捷,“棒球帽”绝尘而去。



劫匪将大人放下,开走豪车



走到蓉园路口,让孩子先下车

### 孩子安全·迷路

#### 偷偷出门找爸妈迷路 遇见警察一问三不知

本报1月16日讯 寒假来了,“熊孩子”更自由了。1月15日,从宁乡来长沙的5岁小男孩帅帅独自外出时迷路了,直到走出近1公里后才被民警发现。

“我在厨房收拾,帅帅一个人在客厅看电视,本以为门锁了就安全,谁知道他一声不吭就出去了。”16日,说起帅帅走丢的一幕,姑姑王女士仍心有余悸。

两天前,帅帅和父母从宁乡来她长沙解放四村小区的家中玩。15日下午2点半左右,帅帅父母外出办事,由王女士在家照看帅帅。下午3点多,她在厨房做饭,发现帅帅不在家,赶紧跑出去找,并拨打了110。

就在一家人焦头烂额时,下午5点多,民警告诉他们:通过110联网信息查询到金盆岭派出所里有个走失的小男孩,也是5岁多,根据描述有点像帅帅,一直没人认领,去看看吧。在金盆岭派出所里,看着走失的帅帅就在眼前,一家人都喜极而泣。

据帅帅回忆,他本来想出去找爸妈,但走出小区不远就不知道方向了,迷糊中走过了很多个路口,越走越远,感觉很累的他最终坐在了南湖医院的门口。一位路过的市民看到他坐在台阶上抹眼泪,就询问他家庭地址、父母联系方式,他都不回答,最终这位好心市民找来了警察。面对警察的询问,他也不敢做声,过了好久才等来了爸妈。

■三湘华声全媒体记者 姜润辉

### 尾随放学孩子上车

去年12月27日下午,长沙市大同小学门前,放学的孩子鱼贯而出。车水马龙中,一名头戴黑棒球帽、斜挎棕色挎包的男子站在学校对街,冷眼注视着校门。

在他眼前的街面,一名中年妇女从一辆红色保时捷上下来,正朝校门口的小孩招手。

见小孩开始走向红色保时捷,“棒球帽”走到小孩身后,随着

掏出仿真枪,胁迫小孩母亲



### 孩子安全·防拐

### 落网过程

#### 豪车无人敢收 10小时后警方上门

李惠第二次见到“棒球帽”时,是在去年12月28日凌晨2点,韭菜园派出所,距离保时捷被抢后10个小时。

男子名叫欧阳,今年28岁。在派出所里,他完整地交代了这起绑架劫车案的始末。

因为没有正当职业,欧阳多年来一直混迹赌场,欠下了不少烂债。还债的途径,他选择了抢。之前数天,他在网上和高桥大市场分别买了仿真枪和手铐作为抢劫工具。

“以前在八一路闲逛的时候,发现大同小学门前经常停满了豪车,接送小孩的家长也满身名牌,珠光宝气。我觉得这里肯定能抢到钱。”27日下午,他在校门口游荡,最终锁定了单独驾驶红色保时捷的车主李惠。

为了弄到更多的钱,欧阳凭空编造了一个“老板”。“随便编个名字咋呼呼,可能会震住他们,顺利拿到钱。”

“怕被警察抓,两部手机我都扔了。最值钱的车也没人敢收,二手车老板怕惹麻烦。”欧阳说,抢到的豪车卖不出去,反而成了一块烫手山芋,他只得将车藏了起来。“没想到警察这么快就找到了我。”

在欧阳的引领下,民警最终在四方坪的一家停车场找到了被他抢走的红色保时捷跑车。■三湘华声全媒体记者 龚化 通讯员 徐卓

尾随小学生,上了接他的豪车



■制图/杨诚

## 将孩子独留10分钟 找到她却花了24天

### 女童被电摩司机拐至常德,已改名换姓

本报1月16日讯 长沙市民唐先生晚上开车带着女儿兰兰去火车站接妻子,将熟睡的女儿独自留在了车内,岂料10分钟后,4岁的女儿却不见了(详见本报2013年11月4日A09版)。

今天,长沙市芙蓉区人民法院披露此案。在唐先生离开后的10分钟里,4岁的兰兰找不到爸爸大哭,在附近跑电摩的57岁老光棍何志德趁机拐走兰兰。目前,何志德因涉嫌拐卖儿童罪被提起公诉。

### 女童下车,被单身汉拐走

去年11月2日晚7点,唐先生带着女儿兰兰驾车来到长沙火车站,准备接老婆回家。“女儿正在熟睡,没忍心叫醒她,将她一个人留在车内便去接人了。”唐先生说。

不料,唐先生下车关车门的声响惊醒了兰兰。兰兰下车找爸

爸未果,伤心地哭了起来。

57岁的何志德常年在火车站附近跑电摩,路过时看见兰兰站在车前哭脸,便凑上去询问情况。“她说她找不到爸爸了,我心里一动,想到自己一直没结婚,没有小孩,便想带她回家抚养。”何志德交待,他谎称带女孩去找爸爸,骗她坐上电动车将其带走了。

### 带回老家,女童被改名换姓

何志德将兰兰带回了常德老家,还给兰兰取了个名字“何曼妮”。2013年11月25日,警方破获此案,兰兰和父母得以团聚。

“我不听话,那个爷爷就打我,他还买了棒棒糖哄我,但就是不让我回家,也不准我出门。”24天后,被拐走的兰兰重回父母怀抱,活泼的她胆子变得很小,也不爱说话了。

■三湘华声全媒体记者 潘璇 通讯员 徐卓